
FOCUS AREA 2020-21 Chemistry - Class 10-MM

മുഖവുര 

● ഇത് കേ�രള കേ	റ്റ് സിലബസിലെല എസ്എസ്എൽസി കുട്ടി�ൾക്ക് മാത്രമായി 

    തയ്യാറാക്കിയ ഒരു സംകേ�ദനാത്മ� സ്വയംപഠന�ിഭ�ം ആണ്.

● ഇത്  മാർച്ച്   2021   ലെല എസ്എസ്എൽസി പരീക്ഷ�ളിൽ പലെ+ടുക്കുന്ന  

   �ിദ്യാർത്ഥി�ൾക്ക് മാത്രമുള്ളതാണ്.

● ഇത് SCERT നിർകേ4ശിച്ച കേ7ാക്കസ് കേപായിന്റു�ൾ �ർശനമായി അനുസരിച്ചു  

   തയ്യാറാക്കിയതാണ്. 

● �ീഡികേയാ �ാണുന്നതിന് ഓകേരാ �ിഭാഗത്തിലും നൽ�ിയിരിക്കുന്ന QR ക
ാഡു
ൾ  സ്കാൻ ചെ�യ്യു
.

●QR ക
ാഡു
ളിൽ ക്ലിക്കുചെ�യ്ത്   /   സ്പർശിച്ചു  ലെ�ാണ്ട് നിങ്ങൾക്ക് ലെമാബൈബൽ, ലാപ് കേEാപ്പ് 

  തുEങ്ങിയ� ഉപകേയാഗിച്ച് �ീഡികേയാ�ൾ �ാണാനും �ഴിയും. 

  ഡാറ്റ �ണക്ഷൻ ON ആലെണന്ന് ഉറപ്പാക്കു�.

● കേ7ാക്കസ് കേപായിന്റു�ൾ  ♥♥♥ എന്ന് അEയാളലെപ്പടുത്തിയിരിക്കുന്നു 

● കൂടുതൽ ലെമച്ചലെപ്പടുത്തുന്നതിനുള്ള ക്രിയാത്മ� നിർകേ4ശങ്ങൾ സ്വാഗതം ലെPയ്യുന്നു.
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     ചില ലലോഹങ്ങൾ തീവ്രമോയി രോസപ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെ�ടുന്നു,    മറ്റുചിലത് അലത പ്രവർത്തനത്തിൽ
 സോവധോനം പ്രവർത്തിക്കുന്നു. 

   ല�ോഹങ്ങളുടെ� ആസിഡുമോയുള്ള പ്രവർത്തനം
  ചിലലലോഹങ്ങൾ ല	ർപ്പിച്ച HCl       മോയി പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന്റെ� ഒരു ചിത്രം തോന്റെ� ന്റെ�ോടുത്തിരിക്കുന്നു . 

  ഇതിൽ	ിന്നും എല്ലോ ലലോഹങ്ങളുന്റെ%   യും ല	ർപ്പിച്ച HCl  മോയുള്ള   രോസപ്രവർത്ത	ല)ഷി ഒലരലവഗത്തിൽ അല്ല
  എന്ന് മ	സ്സിലോക്കോം .

 1. ♥♥♥    ക്രിയോശീലല$ണി എന്നോൽ എന്ത് ?
       ലലോഹങ്ങപ്പെള അവയുപ്പെ* രോസപ്രവർത്തന ലശഷിയുപ്പെ* അവലരോഹണ ക്രമത്തിൽ വിന്യസിച്ചിരിക്കുന്ന ഒരു
  പട്ടികയോണ് ക്രിയോശീലല$ണി .
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♥♥♥        ക്രിയോശീ� ല�ണിയും ആല�ശ രോസപ്രവർത്തനവും  

2.♥♥♥       ഒരു ബീക്കറിൽ കുറച്ച ലകോ�ർ സൾല7റ്റ് ലോയനി എടുക്കുക.     അതിൽ ഒരു സിങ്ക് ദണ്ഡ്
 ഇറക്കിവയ്ക്കുക .      ഉണ്ടോകുന്ന മോറ്റങ്ങൾ നിരീക്ഷിച്ച് നിരീക്ഷണക്കുറി�് പൂർത്തിയോക്കുക .

	ിരീക്ഷണം    പരീക്ഷണത്തി	് മുൻപ്   പരീക്ഷണത്തി	് ല)ഷം

  സിങ്ക് ദണ്ഡിപ്പെB നിറം  ചോര നിറം  പ്പെചമ്പ് നിറം

CuSO4  ലോയനിയുപ്പെ* നിറം  നീല  	ിറമില്ല

   സിങ്കിന് CuSO4        ലോയനിയിപ്പെല ലലോഹമോയ ലകോ�റിപ്പെനക്കോൾ ക്രിയോശീലം കൂടുതൽ ആണ് . അതുപ്പെകോണ്ട്
     ലോയനിയിപ്പെല ലകോ�റിപ്പെന അത് ആലദശം പ്പെചയ്യുന്നു .  പ്രവർത്തന7ലമോയി ZnSO4  ലോയനിയും ലകോ�റും

 ഉണ്ടോകുന്നു .      ലോയനിയുപ്പെ* നീല നിറം ഇല്ലോതോവുന്നു .    ആലദശം പ്പെചയ്യപ്പെ�ടുന്ന ലകോ�ർ ,   സിങ്ക് ദണ്ഡിൽ
 പറ്റി�ി*ിയ്‌ക്കുന്നു .(      പ്രവർത്തന7ലമോയി ഉണ്ടോകുന്ന ലോവണലോയനിയുപ്പെ* നിറമോയിരിക്കും ലോയനിക്ക്

 ലഭിക്കുന്നത് ).
Zn (s) + CuSO4(aq) →ZnSO4 (aq) + Cu (s)

        ഈ പ്രവർത്തനം അലയോണുകളുപ്പെ* രൂപത്തിൽ എഴുതി ഇപ്പെതോരു റിലSോക്സ് പ്രവർത്തനം ആപ്പെണന്ന്
പ്പെതളിയിക്കുക

Zn 0(s) + Cu2+SO4
2-

(aq) →Zn2+SO4 
2-

(aq) + Cu0 (s)

 ഇതിൽ Zn    ന് വന്ന മോറ്റം
Zn 0

(s) →Zn2+
 + 2 ē 

Zn         ആറ്റത്തിന് രണ്ട് ഇലക്‌ലUോൺ നഷ്ടപ്പെ�ടുന്നതോയി മനസ്സിലോക്കോം .  ഇലക്‌ലUോൺ നഷ്ട്*പ്പെ�ടുന്ന
 പ്രവർത്തനമോണ് ഓക്സീകരണം. (Oxidation )

  അലതസമയം Cu2+
     അലയോണുകൾ രണ്ട് ഇലലZോണുകപ്പെള സ്വീകരിച്ച് Cu    ആറ്റം ആയി മോറുന്നു .

Cu2+ 
 +  2 ē → Cu0 (s)

     ഇലക്‌ലUോൺ സ്വീകരിക്കുന്ന പ്രവർത്തനമോണ് നിലരോക്സീകരണം (Reduction ).   ഒലര സമയം ഓക്സീ�രണവും
	ിലരോക്സീ�രണവും    ന*ക്കുന്ന ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങപ്പെള  റില:ോക്സ് പ്രവർത്ത	ങ്ങൾ  എന്ന് വിളിക്കുന്നു.

3.♥♥♥ ഒരു‌ബീക്കറിൽ‌സിൽവർ‌നൈനലUറ്റ്‌ലോയനി‌എടുത്തുവച്ചിരിക്കുന്നു‌. 

(a)         അതിൽ ഒരു ലകോ�ർ കമ്പി ഇട്ടു വച്ചിരുന്നോൽ എപ്പെന്തോപ്പെക്ക മോറ്റങ്ങൾ ഉണ്ടോകും?  വിശദമോക്കുക .
     ലകോ�റിന് സിൽവറിലനക്കോൾ ക്രിയോലശഷി കൂടുതൽ ആണ് .   അതുപ്പെകോണ്ട് ലകോ�ർ,   സിൽവർ

     നൈനലUറ്റ് ലോയനിയിപ്പെല സിൽവറിപ്പെന ആലദശം പ്പെചയ്യും .      അതിനോൽ സിൽവർ ലകോ�ർ കമ്പിയിൽ
 പറ്റി�ി*ിക്കും .       ലകോ�ർ നൈനലUറ്റ് ഉണ്ടോവുന്നതിനോൽ ലോയനിക്ക് നീല നിറം ഉണ്ടോകുന്നു. 

Cu (s) + AgNO3(aq) →Cu(NO3)2 (aq) + Ag (s)
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(b)          ഈ പ്രവർത്തനം അലയോണുകളുപ്പെ* രൂപത്തിൽ എഴുതി ഇപ്പെതോരു റിലSോക്‌സ് പ്രവർത്തനം ആപ്പെണന്ന്
പ്പെതളിയിക്കുക

Cu (s) + AgNO3(aq) →Cu(NO3)2 (aq) + Ag (s)

[Cu 0
(s) →Cu2+

 + 2 ē 
2Ag+ 

 +   2 ē →2 Ag0 (s)]
---------------------------------------------
Cu 0

(s) + 2Ag+ 
 +   →Cu2+

 + 2 Ag0 (s)

    ലകോ�റിന് ഇലലZോണുകൾ നഷ്‌*മോയതുപ്പെകോണ്ട് ഓക്സീകരണം സംഭവിച്ചു.
Ag +      അലയോണുകൾ ഇലക്‌ലUോണുകപ്പെള സ്വീകരിച്ചതുപ്പെകോണ്ട് നിലരോക്‌സീകരണം സംഭവിച്ചു.

   ഒലര സമയം ഓക്സീ�രണവും 	ിലരോക്സീ�രണവും    ന*ക്കുന്ന ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങപ്പെള  റില:ോക്സ് പ്രവർത്ത	ങ്ങൾ
 എന്ന് വിളിക്കുന്നു.

♥♥♥       ആല<) രോസപ്രവർത്ത	ങ്ങൾ  

        രോസപ്രവർത്തന ലശഷി കൂടുതലുള്ള ലലോഹത്തിന് ലവണലോയനിലുള്ള അതിലനക്കോൾ ക്രിയോലശഷി കുറഞ്ഞ
    ലലോഹത്തിപ്പെന ലവണലോയനിയിൽനിന്ന് ആലദശം പ്പെചയ്യോൻ കഴിവുണ്ട്.   ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളോണ്

ആലദശരോസപ്രവർത്തനങ്ങൾ.    ആല<)രോസപ്രവർത്ത	ങ്ങൾ റില:ോ�്‌സ് പ്രവർത്ത	ങ്ങളോണ്.  

4.♥♥♥       ഏതോനും ലലോഹങ്ങളും അവയുപ്പെ* ലവണ ലോയനികളും തന്നിരിക്കുന്നു .   ലലോഹം ആലദശം
പ്പെചയ്യുന്ന   യും അല്ലോത്തവയും കപ്പെണ്ടത്തുക.
  

 ലോയ	ി /  ലലോഹം Mg Cu Zn Fe Ag Al

   മഗ്നീഷ്യം സൾല7റ്റ്

  ലകോ�ർ സൾല7റ്റ്

   സിങ്ക് സൾല7റ്റ്

  പ്പെ7റസ് സൾല7റ്റ്

  സിൽവർ നൈനലUറ്റ്

  അലൂമിനിയം നൈനലUറ്റ്
 ഉത്തരം : 

 ലോയ	ി /  ലലോഹം Mg Cu Zn Fe Ag Al

   മഗ്നീഷ്യം സൾല7റ്റ്  പ്രവർത്ത	മില്ല  പ്രവർത്ത	മില്ല  പ്രവർത്ത	മില്ല  പ്രവർത്ത	മില്ല പ്രവർത്ത	മില്ല  പ്രവർത്ത	മില്ല

  ലകോ�ർ സൾല7റ്റ്  പ്രവർത്ത	മുണ്ട്  പ്രവർത്ത	മില്ല പ്രവർത്ത	മുണ്ട് പ്രവർത്ത	മുണ്ട് പ്രവർത്ത	മില്ല പ്രവർത്ത	മുണ്ട്

   സിങ്ക് സൾല7റ്റ് പ്രവർത്ത	മുണ്ട്  പ്രവർത്ത	മില്ല  പ്രവർത്ത	മില്ല  പ്രവർത്ത	മില്ല പ്രവർത്ത	മില്ല പ്രവർത്ത	മുണ്ട്

  പ്പെ7റസ് സൾല7റ്റ് പ്രവർത്ത	മുണ്ട്  പ്രവർത്ത	മില്ല പ്രവർത്ത	മുണ്ട്  പ്രവർത്ത	മില്ല പ്രവർത്ത	മില്ല പ്രവർത്ത	മുണ്ട്

  സിൽവർ നൈനലUറ്റ് പ്രവർത്ത	മുണ്ട് പ്രവർത്ത	മുണ്ട് പ്രവർത്ത	മുണ്ട് പ്രവർത്ത	മുണ്ട് പ്രവർത്ത	മില്ല പ്രവർത്ത	മുണ്ട്

  അലൂമിനിയം നൈനലUറ്റ് പ്രവർത്ത	മുണ്ട്  പ്രവർത്ത	മില്ല  പ്രവർത്ത	മില്ല  പ്രവർത്ത	മില്ല പ്രവർത്ത	മില്ല  പ്രവർത്ത	മില്ല

5.♥♥♥     ഇലലZോണുകപ്പെള വിട്ടുപ്പെകോടുത്ത്പ്പെകോണ്ട് രോസപ്രവർത്തനത്തിൽ ഏർപ്പെ�*ോനുള്ള കഴിവ്
      കുറഞ്ഞുവരുന്ന ക്രമത്തിൽ മുകളിൽ പ്പെകോടുത്തിരിക്കുന്ന ലലോഹങ്ങപ്പെള ക്രമീകരിക്കൂ...

 ഉത്തരം  : Mg >  Al  >   Zn >  Fe > Cu > Ag
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♥♥♥       ഗോൽവ	ി�് ന്റെസൽ  
        എല്ലോ ലലോഹങ്ങൾക്കും ഒലര ക്രിയോല)ഷി അല്ല എന്ന് 	ോം പഠിച്ചു .    ലലോഹങ്ങളുന്റെ% ക്രിയോല)ഷിയിന്റെല ഈ

        വ്യത്യോസം ഉപലയോഗന്റെപ്പടുത്തി വൈവ<്യുതി 	ിർമ്മിക്കോൻ ഉപലയോഗിക്കുന്നസംവിധോ	മോണ് ഗോൽവ	ി�് ന്റെസൽ . 

  
            

      ചിത്രത്തിൽ നല്കിയിരിക്കുന്നതുലപോപ്പെല രണ്ടു ബീക്കറുകൾ എടുത്ത് ഒന്നിൽ 100  mL  ZnSO4    ലോയനിയും മലറ്റതിൽ തുല്യ
 ഗോഢതയുള്ള CuSO4     ലോയനിയും അലത അളവിൽ എടുക്കുക .   ഒരു Zn    ദണ്ഡ് ZnSO4  ലോയനിയിലും Cu    ദണ്ഡ് CuSO4

   ലോയനിയിലും മുക്കി വയ്ക്കുക .       ഒരു ലവോൾട്ട് മീറ്ററിപ്പെB പ്പെനഗറ്റീവ് പ്പെ*ർമിനൽ Zn     ദണ്ഡ്ലനോടും ലപോസിറ്റീവ് പ്പെ*ർമിനൽ ലകോ�ർ
  ദണ്ഡ്ലനോടും ബന്ധി�ിക്കുക .          രണ്ടു ബീക്കറിപ്പെലയും ലോയനികൾ ഒരു സോൾട്ട് ബ്രിS്ജ് ഉപലയോഗിച്ച ബന്ധി�ിക്കുക (KCl
          ലോയനിയിൽ നനച്ച ഒരു 7ിൽറ്റർ ലപ�ർ സോൾട്ട് ബ്രിS്ജിനു പകരമോയി ഉപലയോഗിക്കോവുന്നതോണ് ). 

    ലവോൾട്ട് മീറ്ററിപ്പെല മോറ്റം നിരീക്ഷിക്കുക .       രോസപ്രവർത്തനം വഴി നൈവദ്യുതി ഉണ്ടോയതുപ്പെകോണ്ടോണ് ലവോൾട്ട്മീറ്ററിൽ മോറ്റം ഉണ്ടോയത്
. 
 Zn  ന് Cu       ലനക്കോൾ ക്രിയോശീലം കൂടുതൽ ആയതിനോൽ Zn   ഇലലZോണുകപ്പെള വിട്ടുപ്പെകോടുക്കുന്നു . 

Zn  →Zn2+
 + 2 ē 

 ഇവിപ്പെ* Zn    ന് ഓക്സീകരണം സംഭവിക്കുന്നു .     ഓക്സീകരണം സംഭവിക്കുന്ന ഇലലZോS് ആണ് ആലനോS്.   ആലനോSിന് പ്പെനഗറ്റീവ്
  ചോർജ് ആയിരിക്കും .Zn        ദണ്ഡിൽ നിന്നും സ്വതന്ത്രമോകുന്ന ഇലലZോണുകൾ ബോഹ്യസർക്കീട്ടിലുഉപ്പെ* ലകോ�ർ ദണ്ഡിൽ എത്തുകയും

           ലോയനിയിപ്പെല ലകോ�ർ അലയോണുകൾ ഈ ഇലലZോണുകപ്പെള സ്വീകരിച്ച് ലകോ�ർ ആയി മോറുകയും പ്പെചയ്യുന്നു . 
Cu2+ 

 +  2 ē  → Cu
    ഇപ്പെതോരു നിലരോക്സീകരണ പ്രവർത്തനം ആണ് .          നിലരോക്സീകരണ പ്രവർത്തനം ന*ക്കുന്ന ഇലലZോS് ആണ് കോലuോS് .

    കോലuോSിന് ലപോസിറ്റീവ് ചോർജ് ആയിരിക്കും .

Zn   ഇലലZോSിപ്പെലയും Cu     ഇലലZോSിപ്പെലയും പ്രവർത്തനങ്ങളുപ്പെ* രോസസമവോക്യങ്ങപ്പെള ലചർത്ത്
   എഴുതിയത് തോപ്പെഴ പ്പെകോടുത്തിരിക്കുന്നു . 

Zn →Zn2+
 + 2 ē 

Cu2+ 
 +  2 ē → Cu 

-------------------------------------
Zn  + Cu2+ 

 → Zn2+
 + Cu

      ഇത് ഒരു റിലSോക്സ് പ്രവർത്തനം ആപ്പെണന്ന് മനസ്സിലോക്കോം . 
       റിലSോക്‌സ് പ്രവർത്തനത്തിപ്പെB ബലമോയി ഉണ്ടോകുന്ന ഇലലZോൺ നൈകമോറ്റമോണ് പ്പെസല്ലിൽ നൈവദ്യുത

  പ്രവോഹം ഉണ്ടോക്കുന്നത് .       ഇലലJോൺപ്രവോഹ<ി)ആല	ോ:ിൽ 	ിന്നും �ോലLോ:ിലലക്ക് ആയിരിക്കും . 

      റില:ോ�്‌സ് പ്രവർത്ത	ത്തിലൂന്റെ% രോലസോർജ്ജം വൈവ<്യുലതോർജ്ജമോക്കി മോറ്റുന്ന ക്രമീ�രണമോണ് ഗോൽവോ	ി�്
   ന്റെസൽഅLവോ ലവോൾട്ടോയി�് ന്റെസൽ.
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6. ♥♥♥ a.     സിങ്കിന് ലകോ�റിപ്പെനക്കോൾ ക്രിയോലശഷിയുപ്പെണ്ടന്ന് നമ്മൾ മനസ്സിലോക്കി.
           ഇവ ഉപലയോഗിച്ച്‌ഒരു ഗോൽവോനിക് പ്പെസൽ നിർമിച്ചോൽ ഏത് ഇലലZോS് ആയിരിക്കും ഇലലZോൺ

 വിട്ടുപ്പെകോടുക്കുന്നത് ?
 ഉത്തരം : Zn 

b.   ആർക്കോണ് ഇലലZോൺ ലഭിക്കുന്നത്?
  ഉത്തരം : Cu

c.         ഇലലZോSിൽ ന*ക്കുന്ന രോസപ്രവർത്തന സമവോക്യം തോപ്പെഴ പ്പെകോടുത്തിരിക്കുന്നവയിൽ ഏതോണ് ?
(i) Zn →Zn2+

 + 2 ē 
(ii)Zn2+

 + 2 ē→Zn

 ഉത്തരം : (i) Zn →Zn2+
 + 2 ē 

d.    ഈ പ്രവർത്തനം ഓക്‌സീകരണമോലണോ നിലരോക്‌സീകരണമോലണോ? 
 ഉത്തരം :  ഓക്‌സീകരണം

 അതോയത് ,   ഓലരോ Zn      ആറ്റവും രണ്ട് ഇലക്‌ലUോണുകപ്പെള വിട്ടുപ്പെകോടുത്ത് Zn2+    ആയി മോറുന്നു ഇലലZോൺ
    നഷ്ട്*പ്പെ�ടുന്ന പ്രവർത്തനം ആണ് ഓക്‌സീകരണം .     ഓക്സീകരണം സംഭവിക്കുന്ന ഇലലZോSോണ് ആലനോS് .

 ഇത്തരം ന്റെസല്ലു�ളിൽ   ആല	ോ:ി	് ന്റെ	ഗറ്റീവ് ചോർജോണുള്ളത്.    

Zn           ദണ്ഡിൽ നിന്ന് ഇലലZോണുകൾ ബോഹ്യ സർക്യൂട്ട് വഴി ലകോ�ർ ഇലലZോSിൽ എത്തുന്നു.  ഈ
      ഇലലZോണുകപ്പെള ലോയനിയിപ്പെല ലകോ�ർ അലയോണുകൾ സ്വീകരിക്കുന്നു .

a. Cu     ഇലലZോSിൽ ന*ക്കുന്ന പ്രവർത്തനത്തിപ്പെB രോസസമവോക്യം എഴുതുക.
ഉത്തരം: Cu2 + + 2 ē → Cu
b.     ഏത് പ്രവർത്തനമോണ് ഇവിപ്പെ* ന*ക്കുന്നത്?  ഓക്‌സീകരണം /    നിലരോക്‌സീകരണം
ഉത്തരം:  നിലരോക്‌സീകരണം
അതോയത്, Cu2+    രണ്ട് ഇലലZോണുകൾ ലന*ി Cu  ആയി മോറുന്നു.

      നിലരോക്‌സീകരണം സംഭവിക്കുന്ന ഇലലZോSിപ്പെന കോലuോS് എന്ന് വിളിക്കുന്നു.   ഇത്തരം ന്റെസല്ലു�ളിൽ
     �ോലLോ:ി	് ലപോസിറ്റീവ് ചോർജ് ആണ് ഉള്ളത്

ഓ�്‌സീ�രണം   സംഭവിക്കുന്ന ഇലലZോSോണ് ആല	ോ:് . 	ിലരോ�്‌സീ�രണം  സംഭവിക്കുന്ന ഇലലZോSോണ്
 �ോലLോ:് .        ഇത്തരം പ്പെസല്ലുകളിൽ ആലനോSിന് ലപോസിറ്റീവ് ചോർജും കോലuോSിന് പ്പെനഗറ്റീവ് ചോർജും

  ആണ് ഉള്ളത്

  ഈറില:ോക്സ് പ്രവർത്ത	ം   തോപ്പെഴക്കോണുന്നലപോപ്പെല എഴുതോവുന്നതോണ്

Zn (s) →Zn2+
 + 2 ē 

Cu2+ 
 +  2 ē → Cu (s)

-------------------------------------
♥♥♥ Zn (s) + Cu2+ 

 → Zn2+
 + Cu (s)

        ഓക്‌സീകരണവും നിലരോക്‌സീകരണവും ഒലര സമയം ന*ക്കുന്നതുപ്പെകോണ്ട് ഇത് ഒരു റിലSോക്സ് പ്രവർത്തനം
 ആണ് .        ഇലലZോൺ പ്രവോഹ ദിശ ആലനോSിൽ നിന്നും കോലuോSിലലക്ക് ആയിരിക്കും .

   ക്രിയോല)ഷി കൂ%ിയ ലലോഹമോണ് സോധോരണയോയി   ഇലലJോണിന്റെ	 വിട്ടുന്റെ�ോടുക്കുന്നത്

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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7. ♥♥♥  സിൽവർ ,        ലകോ�ർ എന്നീ ഇലലZോഡുകൾ ഉപലയോഗിച്ച് ഒരു ഗോൽവോനിക് പ്പെസൽ നിർമ്മിക്കുക.
 ഉത്തരം :

 ആലനോS് Cu Cu     ന് Ag പ്പെയക്കോൾ
  ക്രിയോലശഷി കൂടുതലോണ്കോലuോS് Ag

 ആലനോSിൽ ന*ക്കുന്ന
 പ്രവത്തനം

Cu →Cu2+
 + 2ē 

2 Ag+  അലയോണുകൾ രണ്ട്
ഇലക്‌ലUോണുകപ്പെള
സ്വീകരിക്കുന്നു   

 കോലuോSിൽ ന*ക്കുന്ന
 പ്രവത്തനം

Ag+ 
 + ē → Ag 

8. ♥♥♥  Zn , Cu , Ag        എന്നീ ലലോഹങ്ങൾ ഉപലയോഗിച്ച ഇത്തരം എത്ര പ്പെസല്ലുകൾ നിർമ്മിയ്ക്കോം?
  അവയിപ്പെല ആലനോS് ,    കോലuോS് ഇവ പട്ടികപ്പെ�ടുത്തുക

 ഉത്തരം :
 പ്പെസൽ  ആലനോS്  കോലuോS്

Zn – Cu Zn  Cu  

Zn – Ag Zn  Ag

Ag - Cu Cu  Ag

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Prepared by Unmesh B , Govt HSS Kilimanoor                                      6



FOCUS AREA 2020-21 Chemistry - Class 10-MM Unit 3

  വൈവ<്യുത വിലWഷണ ന്റെസല്ലു�ൾ

     നൈവദ്യുലതോർജ്ജം ഉപലയോഗിക്കുന്ന ഒരു രോസപ്രവർത്തനമോണ് ജലത്തിപ്പെB നൈവദ്യുതവില}ഷണം.  തോഴ്ന്ന
    ക്ലോസുകളിപ്പെല ഈ രോസപ്രവർത്തനപ്പെത്തക്കുറിച്ച് നമ്മൾ പഠിച്ചു.

        നൈവദ്യുതി ക*ന്നുലപോകുലമ്പോൾ ഒരു ഇലലZോനൈലറ്റിൽ ന*ക്കുന്ന രോസമോറ്റ പ്രക്രിയപ്പെയ നൈവദ്യുതവില}ഷണം
 എന്ന് വിളിക്കുന്നു.

       ഉരുകിയ അവസ്ഥയിലലോ ജലീയ ലോയനികളിലലോ നൈവദ്യുതി ക*ത്തിവിടുന്നലതോപ്പെ*ോ�ം രോസമോറ്റത്തിന്
  വിലധയമോക്കുന്ന പദോർത്ഥങ്ങളോണ് ഇലലZോനൈലറ്റുകൾ.

ആസിഡുകൾ,  ആൽക്കലികൾ,       ലവണങ്ങൾ എന്നിവ ഉരുകിയ അവസ്ഥയിലലോ ജലീയ ലോയനിയിലലോ
ഇലലZോനൈലറ്റുകളോണ്.

      ഉരുകിയ അവസ്ഥയിലലോ ജലീയ ലോയനിയിലലോ ഇലലZോനൈലറ്റുകളുപ്പെ* അലയോണുകൾ സ്വതന്ത്രമോയി
സഞ്ചരിക്കോം.      ഈ അലയോണുകൾ ഇലലZോനൈലറ്റുകളിപ്പെല നൈവദ്യുത പ്രവോഹത്തിന് കോരണമോകുന്നു.

      നൈവദ്യുതവില}ഷണത്തിന് ആദ്യമോയി ശോസ്ത്രീയ വിശദീകരണം നൽകിയത് നൈമക്കൽ 7ോരപ്പെSയോണ്.

      ഇലലZോനൈലറ്റുകളിലലക്ക് നൈവദ്യുതി എത്തിക്കുന്ന വസ്‌തുക്കളോണ് ഇലലZോഡുകൾ.  നൈവദ്യുതവില}ഷണ
        സമയത്ത് ഒരു ഇലലZോS് ഒരു ബോറ്ററിയുപ്പെ* ലപോസിറ്റീവ് പ്പെ*ർമിനലിലലക്കും മപ്പെറ്റോന്ന് പ്പെനഗറ്റീവ്

 പ്പെ*ർമിനലിലലക്കും ബന്ധി�ിച്ചിരിക്കുന്നു.     ബോറ്ററിയുപ്പെ* ലപോസിറ്റീവ് പ്പെ*ർമിനലുമോയി ബന്ധി�ിച്ചിരിക്കുന്ന
 ഇലലZോS് ആലനോSോണ്.     പ്പെനഗറ്റീവ് പ്പെ*ർമിനലുമോയി ബന്ധി�ിച്ചിരിക്കുന്ന ഇലലZോS് കോലuോSോണ്.

    ഓക്സീകരണം ന*ക്കുന്ന ഇലലZോSോണ് ആലനോS് .   നിലരോക്‌സീകരണം ന*ക്കുന്ന ഇലലZോSോണ്
കോലuോS്.      നൈവദ്യുതവില}ഷണപ്പെസല്ലുകളിൽ ഓക്‌സീകരണം ലപോസിറ്റീവ് ഇലലZോSിൽ ന*ക്കുന്നു .

   നിലരോക്‌സീകരണം പ്പെനഗറ്റീവ് ഇലലZോSിൽ ന*ക്കുന്നു. 

9. ♥♥♥  ഗോൽവനിക്  പ്പെസ  ല്ലുകളും  നൈവദ്യുത വിലWഷണ പ്പെസല്ലു  കളും    തോരതമ്യം പ്പെചയ്യുക.  

ഗോൽവനിക്  പ്പെസല്ലുകൾ  നൈവദ്യുത വിലWഷണ പ്പെസല്ലുകൾ

രോലസോർജപ്പെത്ത  നൈവദ്യുലതോർജ്ജമോക്കി മോറ്റുന്നു   രോസമോറ്റം വരുത്തോൻ നൈവദ്യുലതോർജ്ജം
ഉപലയോഗിക്കുന്നു.

  ആലനോS് പ്പെനഗറ്റീവ് ആണ്.   ആലനോS് ലപോസിറ്റീവ് ആണ്

  കോലuോS് ലപോസിറ്റീവ് ആണ്   കോലuോS് പ്പെനഗറ്റീവ് ആണ്

  ആലനോSിൽ ഓക്സീകരണം സംഭവിക്കുന്നു   ആലനോSിൽ ഓക്സീകരണം സംഭവിക്കുന്നു

   കോലuോSിൽ നിലരോക്‌സീകരണം ന*ക്കുന്നു    കോലuോSിൽ നിലരോക്‌സീകരണം ന*ക്കുന്നു
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10.♥♥♥ a.        നൈവദ്യുതവില}ഷണ സമയത്ത് ലപോസിറ്റീവ് അലയോണുകൾ ഏത് ഇലലZോഡുകളിലലക്കോണ്
  ആകർഷിക്കപ്പെ�ടുന്നത് ?

ഉത്തരം:  നൈവദ്യുതവില}ഷണ സമയത്ത്,   ലപോസിറ്റീവ് അലയോണുകൾ  പ്പെനഗറ്റീവ്
 ഇലലZോSിലലക്ക് (കോലuോS്) ആകർഷിക്കപ്പെ�ടുന്നു.

 b.       നൈവദ്യുതവില}ഷണ സമയത്ത് പ്പെനഗറ്റീവ് അലയോണുകൾ ഏത് ഇലലZോഡുകളിലലക്കോണ്
 ആകർഷിക്കപ്പെ�ടുന്നത് ?

ഉത്തരം:  നൈവദ്യുതവില}ഷണ സമയത്ത്,    പ്പെനഗറ്റീവ് അലയോണുകൾ ലപോസിറ്റീവ്
 ഇലലZോSിലലക്ക് (ആലനോS്) ആകർഷിക്കപ്പെ�ടുന്നു.

 c.      കോലuോSിലലക്ക് ആകർഷിക്കപ്പെ�ടുന്ന അലയോണുകളിൽ എന്ത് മോറ്റങ്ങൾ സംഭവിക്കും?
ഉത്തരം:    ലപോസിറ്റീവ് അലയോണുകൾ കോലuോSിലലക്ക് ആകർഷിക്കപ്പെ�ടുന്നു.   അവ ഇലലZോൺ

    സ്വീകരിച്ച് ആറ്റങ്ങലളോ തന്മോത്രകലളോ ആയി മോറുന്നു. (   കോലuോSിൽ ലപോസിറ്റീവ്
   അലയോണുകൾക്ക് നിലരോക്‌സീകരണം സംഭവിക്കുന്നു)

d.      ആലനോSിലലക്ക് ആകർഷിക്കപ്പെ�ടുന്ന അലയോണുകളിൽ എന്ത് മോറ്റങ്ങൾ സംഭവിക്കും?
ഉത്തരം:    പ്പെനഗറ്റീവ് അലയോണുകൾ ആലനോSിലലക്ക് ആകർഷിക്കപ്പെ�ടുന്നു.   അവ ഇലലZോൺ

    വിട്ടുപ്പെകോടുത്ത്‌ആറ്റങ്ങലളോ തന്മോത്രകലളോ ആയി മോറുന്നു. (   പ്പെനഗറ്റീവ് അലയോണുകൾ
 ആലനോSിൽ ഓക്സീകരിക്കപ്പെ�ടുന്നു).

           പ്പെനഗറ്റീവ് ഇലലZോSിലലക്ക് ആകർഷിക്കപ്പെ�ടുന്ന ലപോസിറ്റീവ് അലയോണുകപ്പെള കോറ്റലയോണുകൾ
എന്നും        ആലനോSിലലക്ക് നീങ്ങുന്ന പ്പെനഗറ്റീവ് അലയോണുകപ്പെള ആനലയോണുകൾ എന്നും വിളിക്കുന്നു.

11. ♥♥♥     ഉരു�ിയ ലസോ:ിയം ലXോവൈറ:ിന്റെ� വൈവ<്യത വിലWഷണം
    ഖരോവസ്ഥയിലുള്ള ലസോSിയം ലക്ലോനൈറS് നൈവദ്യതവോഹിയല്ല .  ഖരോവസ്ഥ  യിൽ ആയിരിക്കുലമ്പോൾ

     അതിപ്പെല അലയോണുകൾക്ക് ചലന സ്വോതന്ത്രം ഇല്ലോത്തതുപ്പെകോണ്ടോണിത് . 
       എന്നോൽ ഉരുകിയ ലസോSിയം ലക്ലോനൈറSിൽകൂ*ി നൈവദ്യുതി ക*ന്നു ലപോകും .   ലസോSിയം ലക്ലോനൈറS്

   ഉരുകുലമ്പോൾ ലപോസിറ്റീവ് ചോർജുള്ള Na+     അലയോണുകളും പ്പെനഗറ്റീവ് ചോർജ് ഉള്ള Cl- അലയോണുകളും
 ഉണ്ടോകുന്നു . NaCl → Na + + Cl -

●   ലപോസിറ്റീവ് ഇലലZോSിലലക്ക് (ആലനോS്)   ആകർഷിക്കപ്പെ�ടുന്ന അലയോൺ ഏതോണ്?
Cl -

●    അവിപ്പെ* ന*ക്കുന്ന രോസപ്രവർത്തനം എന്തോണ്?
2Cl- → Cl2 + 2 ē 

●     ആലനോSിൽ സ്വതന്ത്രമോകുന്ന വോതകം ഏതോണ്?
Cl2 

●   പ്പെനഗറ്റീവ് ഇലലZോSിലലക്ക് (കോലuോS്)   ആകർഷിക്കപ്പെ�ടുന്ന അലയോൺ ഏതോണ്?
Na+

●    അതിൽ സംഭവിക്കുന്ന മോറ്റം എഴുതുക?
Na++  ē→ Na

●     കോലuോSിൽ നിലക്ഷപിക്കപ്പെ�ടുന്ന ലലോഹം ഏതോണ്?
Na
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